

面向中低收入国家

联合国发起国际教育融资工具

新华社联合国9月17日电(记者尚绪谦)联合国17日发起面向中低收入国家的国际教育融资工具,旨在向这些国家的青少年儿童等提供教育资金。联合国秘书长古特雷斯当

天同联合国全球教育特使、英国前首相布朗在纽约联合国总部举行记者会。布朗向古特雷斯递交国际教育融资工具创建章程。

古特雷斯在记者会上表示,新冠疫情暴发以来,很多国

家压缩了教育开支,但教育是和平、繁荣、社会安定的要素,减少教育投资将导致更严重的危机。许多发展中国家在教育方面急需支持,国际教育融资工具正是为此设立,其主要帮助对

象是中低收入国家的青少年儿童以及流离失所和难民儿童。

布朗表示,当前全球有数亿青少年儿童面临教育问题。国际教育融资工具启动资金为20亿美元,最终资金规模将达

到100亿美元,是迄今世界上最大的单笔教育资金。

据介绍,国际教育融资工具采用直接捐助和融资担保的方式,首批项目预计将于2023年启动。

埃及将上调苏伊士运河船舶通行费

新华社开罗9月17日电(记者姚兵)埃及苏伊士运河管理局17日发表声明说,将于2023年1月上调苏

伊士运河的船舶通行费。声明说,明年1月起,游船和运输干货船只的通行费将上调10%,其余船只通行

费将上调15%。能源价格、运费等不断上涨,是本次上调通行费的主要原因。

苏伊士运河位于欧、亚、

非三洲交界地带的要冲,连接红海和地中海。该运河收入是埃及国家财政收入和外汇储备的主要来源之一。

日本岸田内阁不支持率首超支持率

新华社东京9月18日电(记者郭丹 姜俏梅)根据日本共同社和日本经济新闻18日分别公布的最新民调结果,日本首相岸田文雄领导的内阁支持率再创新低,且不支持率首次超过支持率。

共同社17日和18日进行的民调显示,岸田内阁支持率创新低降至40.2%,不支持率则首次超过支持率达到46.5%。日本经济新闻和东京电视台16日至18日进行的联合民调显示,岸田内阁支持率跌至43%,不支持率升至46%,不支持率同样首次超过支持率。

共同社和日本经济新闻认为,日本执政党自民党在应对统一教会问题上的表现、在民意存在显著分歧情况下为首相安倍晋三举行“国葬”以及没有很好抑制物价上涨等因素是影响内阁支持率的主要原因。

此外,共同社还就美军普天间基地搬迁至边野古地区的相关问题进行了调查。57.1%的调查对象对此表示不支持。

刺杀安倍的嫌疑人山上彻也供认,他母亲因受统一教洗脑而导致家庭崩溃,他是为报复该教而刺杀与统一教关系密切的安倍。统一教以贩卖“灵物”等方式压榨信徒的做法随之成为舆论关注焦点。自民党就国会中本党籍议员与统一教的关系进行内部调查,9月8日发布的调查结果显示,将近一半的自民党国会议员与统一教有牵连。

超强台风“南玛都”登陆日本九州

据新华社东京9月18日电(记者郭丹)超强台风“南玛都”18日从日本九州鹿儿岛县鹿儿岛市附近登陆。据九州电力公司消息,台风已经造成九州地区约19万户居民停电。

据日本气象厅监测,当地时间18日18时,“南玛都”登陆后,以每小时20公里的速度继续北上。台风中心附近最大风速为每秒45米。台风从九州登陆后将一直朝东北方向推进,至20日,台风将席卷整个日本。



非洲创业青年学习中国文化

9月18日,在吉布提首都吉布提市,学员们学习写毛笔字。

当日,在吉布提非洲青年创新创业中心,吉布提孔子学院老师为来自吉布提、埃塞俄比亚、肯尼亚、乌干达的非洲创业青年上了一堂生动的中国文化课。风俗、书法、剪纸等中国文化引起了学员们的广泛兴趣。

新华社记者 董江辉 摄

日本研究发现哄睡婴儿的有效方法

新华社东京9月18日电不少新手家长经常为哄睡哭闹的婴儿而烦恼。日本一项新研究发现,当婴儿哭闹时,家长抱着走动更容易哄睡,抱睡后再坐5到8分钟再将婴儿放床上,婴儿就不容易醒来。该研究成果日前发表在美国《当代生物学》杂志网络版上。

日本理化学研究所等

机构的研究人员以21名不到7个月的婴儿及其妈妈们为研究对象,研究记录了婴儿哭闹时抱着走动、抱孩子坐着、放在婴儿车里推或让其躺在床上时的状态和心电图。

研究发现,当婴儿哭闹时,家长将其抱着走动哄睡最容易使婴儿停止哭闹,走大约5分钟后,他们都不再

哭闹,约一半婴儿能入睡。研究小组2013年的研究就发现了这一现象,他们称之为“运送反应”,这是一种哺乳类动物幼崽共有的反应。例如野生动物带着幼崽转移时,幼崽乖巧配合不吵闹,这样可以更加安全。

研究还发现,三分之一的婴儿睡着后很快被放到床上就会醒来。分析心电

图发现,这些婴儿在身体开始离开妈妈时会心跳加速导致醒来。研究同时发现,家长把婴儿哄入睡后再坐着抱5到8分钟,婴儿能够进入更深度睡眠,然后再将其放到床上就不容易醒来。

研究人员期待这一研究发现有用于减轻父母育儿压力。